

Αναλυτικά στην ομιλία του, ο κ. Ζαννής είπε: «Κάθε χρόνο, αρχή καλοκαιριού, ο ΣΕΓΜ οργανώνει συνέδριο, με σκοπό αφενός να βρεθούμε όλοι μαζί και αφετέρου να προβληματιστούμε – ενημερωθούμε πάνω σε θέμα επίκαιρο που ενδιαφέρει τα μέλη μας.

Εύλογο, λοιπόν, είναι το ερώτημα γιατί επιλέξαμε φέτος αυτό το θέμα ως αντικείμενο του συνεδρίου μας. Ο σκοπός μας φέτος είναι ακριβώς ο αντίθετος από ό,τι τις άλλες χρονιές. Δεν θέλαμε να προβληματιστούμε εμείς, αλλά να προβληματίσουμε τους άλλους, δεν θέλαμε να ενημερωθούμε εμείς, αλλά όλοι μαζί να ενημερώσουμε τους άλλους.



Θέλαμε να γίνει σε όλους γνωστή η συνολική προσπάθεια του τεχνικού κόσμου στην προετοιμασία της χώρας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Θέλουμε με αφορμή αυτήν τη συμβολή μας να ξεκινήσει κάποτε ένας διάλογος και μια προσπάθεια για μια αναβαθμισμένη και αντικειμενική παρουσίαση του έργου του τεχνικού κόσμου στην Ελλάδα. Και θέλω να ελπίζω ότι ο χρόνος θα δείξει ότι είμεθα επιτυχείς στην πραγμάτωση αυτού του στόχου μας. Συνεχίζω στα του συνεδρίου.

Κατά τη διήμερη διάρκεια των εργασιών του συνεδρίου μας, παρουσιάστηκαν, από συναδέλφους - μέλη του ΣΕΓΜ, έργα που καλύπτουν όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων του τεχνικού κόσμου, έργα υποδομών, συγκοινωνιακά, οικιστικά, αθλητικές εγκαταστάσεις για να ονομάσω τις κύριες ομάδες. Από το βήμα πέρασαν δεκάδες συνάδελφοι αρχιτέκτονες, πολιτικοί μηχανικοί, μηχανολόγοι και ηλεκτρολόγοι. Ακούσαμε και είδαμε τι μελετήθηκε, μάθαμε τι προβλήματα αντιμετωπίστηκαν κατά την κατασκευή τους.

Ξεφυλλίζοντας το τεύχος που μας μοιράστηκε συνειδητοποιούμε την έκταση της προσπάθειας, προσπάθεια που, για πρώτη φορά, παρουσιάζεται

«Οι Έλληνες μελετητές κέρδισαν χρυσό μετάλλιο μέσα από τα έργα τους», τόνισε, κατά το κλείσιμο των εργασιών του συνεδρίου, ο Δρ Παύλος Ζαννής, γενικός γραμματέας του Δ.Σ. του ΣΕΓΜ, υπογραμμίζοντας ότι ο σκοπός του φετινού συνεδρίου του συνδέσμου ήταν η ενημέρωση και προβολή του έργου των Ελλήνων δημιουργών.

ΔΡ Π. ΖΑΝΝΗΣ, Γ.Γ. ΣΕΓΜ

Τα έργα των Ελλήνων μελετητών κέρδισαν χρυσό μετάλλιο



στο σύνολό της. Δεν θα πρέπει δε να περάσει απαρατήρητο το γεγονός ότι αυτή η παρουσίαση γίνεται από εμάς τους μηχανικούς και όχι από άλλους φορείς, δεν θεωρώ δε απαραίτητο να τους κατονομάσω.

Παρά την επιθυμία μου να είμαι συγκρατημένος, δεν μπορώ παρά να υποκύψω στον πειρασμό να βροντοφωνάξω ότι η επιτυχία των Ολυμπιακών Αγώνων παίχτηκε και κερδίστηκε από τη συστράτευση του τεχνικού κόσμου της χώρας σε αυτήν την προσπάθεια και εμείς, τα μέλη του ΣΕΓΜ, ήμασταν οι μπροστάρηδες. Και για να μπω στο πνεύμα των ημερών, στο αγώνισμα «επιτυχημένοι Ολυμπιακοί Αγώνες», σε πείσμα των άλλων διεκδικητών, το χρυσό μετάλλιο το κερδίσαμε ήδη εμείς οι Έλληνες μελετητές. Και το κερδίσαμε χωρίς να επιστρατεύσουμε δημόσιες σχέσεις για αυτό, αλλά αρκούμενοι να αφήσουμε τα έργα που είδατε να μιλούν για μας.

Τελειώνοντας, αισθάνομαι την ανάγκη να μοιραστώ μαζί σας τις σκέψεις, να καταθέσω τα αισθήματα με τα οποία φεύγω από αυτό το συνέδριο. Ξεκινάω από τα τελευταία που είναι αισθήματα πικρίας και ικανοποίησης.

Και πιο συγκεκριμένα, δεν μπορώ παρά να επισημάνω με απογοήτευση τον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίστηκε ο τεχνικός κόσμος της χώρας και η όλη συμβολή του στο μεγαλόπνοο έργο που ήταν η προετοιμασία των έργων και υποδομών για τους Ολυμπιακούς Αγώνες από την ίδια την πολιτεία, τα ΜΜΕ, την κοινή γνώμη. Απογοήτευση που εύλογα δημιουργεί αισθήματα πικρίας. Διαβάζουμε και ακούμε για καθυστερήσεις, υπερβάσεις, ατέλειες, βλέπουμε να επικεντρώνονται στο 1% και να αγνοούν το άλλο 99% που έγινε έγκαιρα, ενδοσυμβατικά και έντεχνα. Επί δύο μέρες τώρα, ακούμε συναδέλφους να μας περιγράφουν με ενθουσιασμό τα έργα που μελέτησαν και τελείωσαν με επιτυχία. Μοιραστήκαμε μαζί τους την υπερηφάνεια του δημιουργού, τη σεμνότητα του επιτυχημένου και αυτό είναι μια ικανοποίηση για όλους μας, όλα τα μέλη του ΣΕΓΜ.

Τελειώνοντας, θέλω να αναφερθώ σε σκέψεις που η όλη αυτή προσπάθεια δημιουργεί και πρέπει να τονισθούν προς πάσα κατεύθυνση.

Κληθήκαμε, στο παρά πέντε, να μελετήσουμε και, στη συνέχεια, να κατασκευασθεί ένα τιτάνιο

έργο. Δεν θα ασχοληθώ γιατί σημειώθηκε όλη αυτή η καθυστέρηση στο ξεκίνημα των εργασιών μελέτης και κατ' επέκταση υλοποίησης των έργων. Αυτό είναι κάτι για το οποίο άλλοι θα πρέπει κάποτε να απολογηθούν, και ίσως και να λογοδοτήσουν. Είμαι, όμως, υποχρεωμένος να επισημάνω ότι με τις ελάχιστες αμοιβές που σε εμάς του Έλληνες μελετητές έδωσε η πολιτεία εκπληρώσαμε πλήρως τις υποχρεώσεις που αναλάβαμε. Αποδείξαμε ότι μπορούμε έντεχνα και έγκαιρα να φέρουμε σε πέρας το έργο που μας ανέθεσαν.

Το δίδαγμα προς όλους, και κυρίως την πολιτεία, είναι ότι η Ελλάδα διαθέτει ένα αξιολύγματο τεχνικό δυναμικό που αποτελεί εθνικό κεφάλαιο πάνω στο οποίο μπορεί να στηρίζεται αλλά και οφείλει να προστατεύει.

Ευχαριστίες

Ο γενικός γραμματέας του ΣΕΓΜ, κλείνοντας τις εργασίες του συνεδρίου, ευχαρίστησε τους προσκεκλημένους, όλους εκείνους που απηύθυναν χαιρετισμό στην έναρξη του συνεδρίου μας, ξεχωρίζοντας «τις ομιλίες του υφυπουργού Δημοσίων Έργων, Θεμιστοκλή Ξαnthόπουλου, αλλά και του βουλευτού Νάσου Αλευρά, που ανέπτυξαν και παρουσίασαν απόψεις για τα δημόσια έργα και το ρόλο των μελετητών που συμπορεύονται με τις δικές μας απόψεις σε πολλά σημεία». Επίσης, ευχαρίστησε τους ευγενικούς χορηγούς και «τους εκλεκτούς συναδέλφους ομιλητές, για την όλη προετοιμασία της παρουσίασης των έργων που έκαναν, για τη γλαφυρή και εμπειριστωμένη ομιλία τους και τη γενικότερη συμβολή τους στην επιτυχία του συνεδρίου. Χάρη σε αυτούς είπα «φεύγουμε από αυτό το συνέδριο με μία ολοκληρωμένη, τεκμηριωμένη και αντικειμενική εικόνα της συμβολής του ελληνικού τεχνικού κόσμου στην Ολυμπιακή προετοιμασία». Τέλος, ευχαρίστησε τους συνέδρους, που, με προσοχή και ενδιαφέρον, παρακολούθησαν τις εργασίες του συνεδρίου.

ΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Για την άρτια διοργάνωση του συνεδρίου του ΣΕΓΜ συνέβαλαν με τις χορηγίες τους το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, καθώς και οι εταιρείες **ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ, SIEMENS A.E., J&P ΑΒΑΞ Α.Ε., ΕΔΡΑΣΗ - Χ. ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ, ΤΕΡΝΑ Α.Ε., ΘΩΡΑΞ Α.Ε., ΧΡ. Δ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ Α.Ε., LEGRAND A.E., SCHNEIDER ELECTIC A.E., ΕΡΓΟΣΕ και ABB A.E.**